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１ 市民アンケート調査の目的 
 

  本市では、市街地開発事業の整備効果を把握するため「市税の増収効果検証」や「市街地開

発事業に関するアンケート調査」等を実施し、実施事業の定量的な検証を進めています。 

  昨年度実施した「鶴見駅東口市街地再開発事業に関するアンケート調査」に引き続き今年度、

上大岡Ｃ南地区市街地再開発事業の事業完了に伴い、「上大岡駅周辺市街地再開発事業に関す

るアンケート調査」を実施しました。 

  この調査は、事業実施に関する事後評価を得るとともに、昨年度実施の調査と併せて、今後

の事業推進に生かすことを目的としています。 

  

 

２ 上大岡駅周辺市街地再開発事業の概要 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

撮影：株式会社三輪晃久写真研究所 

③上大岡Ｃ南地区再開発事業（ミオカ） 

施行期間 平成１８年～平成２４年 

施行面積 約 1.6ha 

主要用途 共同住宅、商業、駐車場、駐輪場 

公共施設

整 備 

道路拡幅、歩行者デッキ屋根、 

公共駐輪場 

②上大岡Ｂ地区再開発事業（カミオ） 

施行期間 平成１０年～平成１６年 

施行面積 約 0.8ha 

主要用途 共同住宅、商業、業務、保育所 

公共施設

整 備 
道路拡幅、歩行者デッキ 

①上大岡駅西口、駅前再開発事業（ゆめおおおか）

施行期間 平成３年～平成９年 

施行面積 約 2.8ha 

主要用途 商業、業務、市民利用施設、交通施設 

公共施設

整 備 

駅舎改良、バスターミナル、タクシーター

ミナル、道路拡幅、歩行者デッキ、 

市民利用施設（区民文化センター・国際交

流ラウンジ・ウィリング横浜・消費生活総合セ

ンター・シルバー人材センター） 

至
戸
塚 

1



３ 上大岡Ｃ南地区市街地再開発事業の概要 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 市民アンケート調査の概要 
 

  上大岡駅周辺において、再開発事業の事業効果として利便性や快適性の向上などの

市民の評価や、住宅供給の効果等についての検証を行うため、「上大岡駅周辺の利用者」

と「再開発ビルの入居者」を対象に、次の方法で調査を実施しました。 

１ 施行者  上大岡Ｃ南地区市街地再開発組合 
 

２ 施行面積 約１６，２００ｍ² 
 

３ 施行期間 平成１８年～平成２４年 
 

４ 再開発ビルの施設概要 

敷地面積  約 10,300 ㎡ 

延床面積 約 97,000 ㎡ 

構造、規模等 

鉄筋コンクリート造、鉄骨造 

地上３３階、地下２階建 

（最高高さ 約１２７ｍ） 

主要用途 
共同住宅、商業、駐車場、 

駐輪場 
 
５ 公共施設整備 

  道路拡幅（鎌倉街道、木の宮下通り、旧鎌街道）、 

歩行者デッキ（屋根）、公共駐輪場 

 

《公共駐輪場整備》 

（地下１階） 

台数：バイク 400 台 

   自転車 338 台 

《歩行者デッキの屋根整備》

ゆめおおおか↔ミオカ間の 

歩行者デッキに屋根を整備 

調査対象 調査方法 調査期間 回収結果 

（１）上大岡駅周辺の利用者への調査 

 徒歩やバスで日常的に上大岡駅

周辺を利用していると考えられる

区域（駅勢圏）の居住者のうち、

住民基本台帳から 20歳以上の方々

を無作為に 3,000 人抽出し、郵送

によりアンケートを実施 

平成 24 年 

ア 駅周辺の居住者  ７月 17 日（火）～ 

 ７月 31 日（火） 

配布数：3,000 

回答数：1.190 

（回答率：39.7%）

 

イ 駅周辺の来街者 

 通勤通学や買い物等で上大岡駅

周辺を訪れた来街者に街頭でヒア

リングを実施 

平成 24 年 

 ７月 15 日（日） 

 ７月 18 日（水） 

回答数：511 

（２）再開発ビルの入居者への調査 

 上大岡Ｃ南地区再開発ビルの分

譲マンションの入居者にアンケー

トを全戸配布し実施 

平成 24 年 

ア 再開発ビルの居住者  ８月 ２日（木）～ 

 ８月 14 日（火） 

配布数：343 

回答数：147 

（回答率：42.9%）

 

イ 再開発ビルの営業者 

 上大岡Ｃ南地区の「従前からの

営業者」を対象にヒアリングを

実施 

平成 24 年 

 ８月 16 日（木）～ 

 ８月 28 日（火） 

回答数：６ 

 回答数計：1,854 

   道路拡幅 
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５ 市民アンケートの結果 
 

（１） 上大岡駅周辺の利用者への調査（ア 駅周辺の居住者・イ 駅周辺の来街者） 
 

◆ 上大岡駅周辺再開発事業全体に対する評価 ◆ 

①駅周辺再開発事業で評価できる点 

 ア 駅周辺の居住者
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②駅周辺に対する今後の期待 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 駅周辺の来街者  

 駅周辺の居住者、駅周辺の来街者ともに、「商業施設が集積して買い物などが便利」、「鉄道

やバスの乗り換えなどがしやすい」が上位となりました。整備された再開発ビルやバスター

ミナル等の交通利便施設が効果的に機能している結果と推察されます。 

 駅周辺の居住者は、「緑やゆとりのある空間を増やしてほしい」、「一般車の乗り降りができ

る乗降場がほしい」が上位となり、環境と利便性がさらに高まることを期待しています。 

一方、駅周辺の来街者は、「歩行者動線を良くしてほしい」が第１位となり、多くの人が集

まる上大岡駅周辺において買物や通勤・通学での移動のしやすさを期待しています。 

3.8%

12.9%

16.5%

19.8%

20.3%

29.4%

29.5%

34.1%

35.5%

38.5%

0% 50%

緑やゆとりのある空間を増やしてほしい

一般車の乗り降りができる乗降場がほしい

商業施設の業種業態を揃えてほしい

災害時の防災対応を充実させてほしい

歩行者動線を良くしてほしい

賑わいや温もりを感じられる場所にしてほしい

バリアフリー対策を充実させてほしい

自動車で利用しやすくしてほしい

その他

特にない n=1,120 17.8%

10.9%

5.7%

11.9%

16.0%

16.0%

19.6%

19.8%

22.0%

22.2%

0% 50%

歩行者動線を良くしてほしい

緑やゆとりのある空間を増やしてほしい

自動車で利用しやすくしてほしい

一般車の乗り降りができる乗降場がほしい

商業施設の業種業態を揃えてほしい

災害時の防災対応を充実させてほしい

バリアフリー対策を充実させてほしい

賑わいや温もりを感じられる場所にしてほしい

その他

特にない

n=505

ア 駅周辺の居住者 イ 駅周辺の来街者 

1.1%

3.9%

4.1%

4.7%

5.5%

13.2%

31.0%

59.4%

86.4%

0% 50% 100%

施設が集積して買い物などが便利

鉄道やバスの乗り換えなどがしやすい

道路や歩道が広く、利用しやすい

市民利用施設があり、便利である

駐車場・駐輪場があり利用しやすい

どの公共空間がゆったりしている

その他

特にない

わからない
n=1,127

商業

広場な

1.2%

5.7%

3.9%

7.3%

12.8%

15.4%

35.1%

52.3%

76.5%

0% 50% 100%

商業施設が集積して買い物などが便利

広場などの公共空間がゆったりしている

鉄道やバスの乗り換えなどがしやすい

道路や歩道が広く、利用しやすい

市民利用施設があり、便利である

駐車場・駐輪場があり利用しやすい

その他

特にない

わからない
n=507
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◆ 上大岡Ｃ南地区再開発事業に対する評価  

①再開発事業に対する総合的な評価 

40.4%

62.6%

9.3%

50.2%

35.8%

23.9%

21.5%

14.8%

14.7%

30.3%

12.4%

11.9%

13.8%

71.8%

6.1%

6.3%

20.4%

13.2%

2.8%

52.9%

2.5%

37.0%

1.5%

3.9%

5.2%

5.1%

11.8%

5.7%

6.7%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a.店舗

d.駐車場

c.駐輪場

e.歩道

f.周辺道路

b.デッキ屋根

40.6%

8.1%

58.5%

17.9%

6.5%

20.0%

10.0%

14.4%

8.8% 8.1%

16.3%

18.3%

80.0%

64.6%

3.1%

5.4%

13.5%

4.0%

2.5%

13.1%

5.4%

5.0%

55.8%

69.2%

5.8%

19.4%

5.4%

2.5%

12.1%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a.店舗

c.駐輪場

d.駐車場

b.デッキ屋根

f.周辺道路

e.歩道

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②再開発事業の整備内容に対する評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大変
良かった

概ね良かった

あまり評価
できない

問題がある

わからない 無回答

53.8%

5.3%

1.6%

5.1% 3.3%

31.0%

無回答わからない

問題がある

あまり評価
できない

概ね良かった

大変
良かった

32.2%

50.7%

7.9%

1.0%

6.2% 1.9%

イ 駅周辺の来街者 （参考）鶴見駅東口地区ア 駅周辺の居住者 

無回答
3.1%

わからない
7.5%

問題がある
3.3%

あまり評価
できない

9.1%
概ね

良かった

大変
良かった

35.3%

41.7%

 「大変良かった」「概ね良かった」の合計は、駅周辺の居住者では 84.8%、駅周辺の来街者

では82.9%となっており、昨年度、実施した「鶴見駅東口地区調査」と比較しても、高い評価

となっています。 

 b.デッキ屋根については、既存のデッキに屋根を架けたことで雨天時の移動が容易になっ

たとの声が多く、駅周辺の居住者、駅周辺の来街者ともに「利用しやすい」との評価が最も

高くなりました。 

一方、c.公共駐輪場、d.駐車場については駅周辺の居住者、駅周辺の来街者ともに、「わか

らない」の割合が高く、整備されたことを知らなかったなどの理由が考えられます。 

ア 駅周辺の居住者 イ 駅周辺来街者 

利用しやすい どちらともいえない

利用
しにくい

わからない

無回答
無回答 

利用しにくい 

利用しやすい 

わからない 

どちらともいえない 

合計：84.8% 合計：82.9% 

※四捨五入の関係で合計と内訳が一致していない場合があります。 
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（２） 再開発ビルの入居者への調査 
 

  ア 再開発ビルの居住者 《分譲マンションの入居者》[回答者数：147名]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

①入居前の居住地 
 

②入居した理由

1.4%

7.5%

0.7%

7.5%

13.6%

16.3%

23.8%

25.2%

33.3%

59.9%

72.1%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設が集積して買い物などが便利

通勤通学に便利

街が整備され、魅力を感じた

眺望などの景観が良い

駅周辺の施設が充実している

住宅の間取りや仕様が気に入った

親族が近くに住んでいる

分譲価格が適価だった

特に理由は無い

子育て環境に適している

その他

駅勢圏

港南、南、
磯子区（駅
勢圏除く）

その他
横浜市内

神奈川県内
（市外）

神奈川県外

12.2%

40.1%

21.1%

4.8%

21.8%

 上大岡駅の「駅勢圏」に限らず、「隣

接区」、「その他横浜市内」の広範囲な

市域から転居してきており、市内から

の転居率が約８０％と昨年調査した

「鶴見駅東口地区調査」の75.2％を上

回っています。 

 

③駅周辺に対する今後の期待 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「緑やゆとりのある空

間を増やしてほしい」が

最も高く 52.1%、次に「商

業施設の業種業態を揃

えてほしい」が51.4%で、

概ね、駅周辺の居住者の

期待と同様の結果とな

りました。 

 「買い物などが便利」、「通勤通学に便利」が上

位となり、上大岡のターミナル駅の利便性、商業

施設の充実度が支持された評価となりました。 

14.4%

0.7%

2.1%

19.9%

21.2%

24.0%

25.3%

29.5%

51.4%

52.1%

0% 20% 40% 60%

緑やゆとりのある空間を増やしてほしい

バリアフリー対策を充実させてほしい

賑わいや温もりを感じられる場所にしてほしい

災害時の防災対策を充実させてほしい

歩行者動線を良くしてほしい

商業施設の業種業態を揃えてほしい

一般車の乗り降りができる乗降場がほしい

駐車場を増やすなど、自動車で利用しやすくしてほしい

特にない

その他
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  イ 再開発ビルの営業者 《従前からの営業者》[回答数：6件] 
 

①再開発事業に対する総合的な評価 

「概ね良かった」が半数でしたが、これまで単独店舗では経験が

なかった共同ビルの利用ルールや管理費などについての認識の違い

などから「あまり評価できない」、「問題がある」との回答がありま

した。 

②上大岡Ｃ南地区再開発事業の内容についての評価 

・「デッキ屋根」は、「利用しやすい」との評価を受けました。 

 

・「駐輪場」、「駐車場」については、整備されたことを評価する一方で、店舗等の利用者の 

認知度が低いなどの理由から「利用しやすい」との回答は少数でした。 

 

あまり評価
できない

問題がある

概ね
良かった
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２

１

①総合的な評価 

 

 

６ 今後の取組について 

（１）調査結果を踏まえた今後の取組 

 

(ア) 再開発地区の更なる利便性の向上 
 

今回のアンケート調査結果では、ヒアリングの中で駐輪場・駐車場をはじめ整備施設に関

する案内サインの不足が多くあげられています。 

これらの改善に向けて、関係者と調整していきます。 

 

(イ) 上大岡駅周辺地区の継続的なまちづくりの支援 
 

３つの再開発事業による駅周辺整備は一定の評価を得ましたが、事業地区周辺では密集住

宅を抱え、狭あい道路等の改善課題が多くあります。調査で寄せられた意見を関係者と共有

し、上大岡地区の継続的なまちづくりを支援します。 

 

(ウ) 再開発事業予定地区（上大岡Ｃ北地区）への今後の取組について 
 

上大岡駅直近の再開発事業予定地区である、上大岡 C北地区では今年度、再開発準備組合

が組織され、現在、都市計画手続きに向けて検討を進めています。 

上大岡駅周辺において連続性のあるまちづくりの推進を図るべく、横浜市として、今回の

アンケート調査の結果を踏まえつつ、今後も早期事業化に向けた支援を行います。 
 

（２）継続的な効果検証の実施と調査を踏まえた事業推進 

今後の駅前拠点における市街地開発事業の事業計画作成にあたっては、継続的な事業完了

地区のアンケート調査の分析や市街地開発事業による経済波及効果の検証等を通じて、地域

ニーズと公共施設等の配置バランスにすぐれた計画となるよう調整を行い、より効果的なま

ちづくりを推進します。 
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